

吉安人力资源和社会保障

简报

第十一期
(总第 217 期)

吉安市人力资源和社会保障局编

2019 年 11 月 15 日

【工作动态】

市委第六巡察组巡察市人社局党组工作 动员会召开

按照市委巡察工作安排，2019 年 11 月 6 日至 12 月 31 日，市委第六巡察组对市人社局党组进行集中巡察，11 月 5 日下午，在市行政中心西连廊 403 召开了工作动员会，市委第六巡察组组长胡承海作动员讲话，市人社局党组书记、局长徐小腾主持会议并作表态发言。

胡承海指出，这次对市人社局党组开展巡察，是市委一届任期内巡察全覆盖的统筹安排，是对市人社局党组的一次全面政治体检，对于推动市人社局党组落实全面从严治党主体责任具有重要作用。一要提高政治站位，统一思想认识，认真贯彻落实中央和省委、

市委关于巡察工作的部署要求。二要突出政治定位，聚焦监督重点，坚定不移着力深化政治巡察。按照“六围绕一加强”和“五个持续”“五个紧扣、五个推进”的要求，全面审视被巡察党组织工作。三要把牢政治方向，强化政治担当，共同完成好市委交给的巡察任务。

胡承海同志受市委巡察工作领导小组委托，在本次动员会上再强调了三点意见。第一：深刻理解政治巡察的定位和作用，切实统一思想认识。第二：紧扣从严从实要求，不断提升巡察监督的质效和水平。第三：全力支持配合巡察，凝聚强大工作合力。

徐小腾代表市人社局党组从以下三个方面做出表态。一是提高政治站位，诚恳接受巡察。做到思想上重视，行动上得力，工作上主动，坚决服从巡察组安排。二是积极主动配合，确保巡察工作顺利开展。三是突出立行立改，抓好整改落实。把巡察工作的成果转化为改进作风，提升行政效能的实际效果。（法宣科 肖存俊）

市人社局领导干部讲“不忘初心、牢记使命” 主题教育专题党课

市人社局党组书记、局长徐小腾，以题为“以信仰之光照亮民生征程”上党课。他用深入浅出的语言阐述了信仰的本质内涵，共产主义信仰的核心就是为人民服务，共产主义信仰的集中表现就是高尚气节，共产主义信仰的远大理想就是共产主义社会。他结合工作实际，阐述了找准筑牢信仰基石的三个实践，即要以群众利益为出发点谋划工作，要以担当作为为出发点推动发展，要以廉洁从政为落脚点守住底线。

党组成员、纪检组长曾发宗同志以“不忘初心、牢记使命、强化监督”为主题，以半床棉被的故事为切入点，结合自身个人体会，要求大家要做坚定理想信念的表率，要做廉洁的表率、要做心系人民的表率。同时，结合自身工作，对纪检干部提出了要做好监督工作，落实好各项政策的要求。

党组成员、副局长李阳明同志以“立足本职，履责尽责勇担当”为主题，从袁隆平的先进事迹讲起，提到共产党员干部要对事业有执着的追求，要敢于担当。同时就什么是担当精神，如何提高担当能力进行了论述。最后指出人社系统一直在营造担当的氛围，鼓励人社干部担当作为。

党组成员、副局长伍强同志以“在坚守初心使命中锤炼党性修养”为主题，紧密结合学习与调研成果，阐述了“不忘初心，牢记使命”的深刻内涵，中国共产党人的初心和使命。从五个方面就为什么要不忘初心，牢记使命进行说明。最后，就如何改进工作进行强调。

党组成员、市人才交流中心主任刘福华同志以“不忘初心、牢记使命，做勇于担当、忠诚于党和为民服务的表率”为主题，讲述了不忘初心的本质内涵，提出了要做为民服务的表率。要求人才交流中心全体干部要充分认识到当前流动人员档案管理存在的不足，进一步落实各项政策，促进中心各项工作提速增效。

党组成员、市社保处处长皮帆同志以“守初心、担使命、找差距、抓落实不断提升社保经办服务工作新水平”为主题，结合自身经历，讲述了他如何以实际行动践行着自己的初心，同时结合工作，

针对我市社保经办机构、社保队伍存在的问题开展分析，要求全体社保不断提升经办服务的思路和举措，提升群众的满意度。

党组成员、市就业局局长沈建楠同志以“不忘初心和就业工作”为主题，从主题教育和就业实践的联系、就业人如何以主题教育为契机提高思想站位、就业人如何在工作实践中运用好主题教育成果三方面，要求全体就业干部把稳就业强技能担在肩上、把防失业助企业抓在手头、把促创业为人民记在心头。

四级调研员曾建华同志以“主动担当作为、热情服务群众”为主题，从担当作为是共产党人的政治本色，担当作为必须坚持以人民为中心的发展思想讲起，结合找出的担当作为方面存在的差距。要求党员干部树立“执政为民”思想，转变工作作风，切实做到为人民群众服务，能进一步解民忧、解民困。（事业科 齐欣）

市人社局着力维护和谐劳动关系

1-10月，共受理欠薪案件投诉928起，其中现场处置158起，立案211起，移送公安机关侦查6起，移送法院强制执行2起，共为3500余人追回被拖欠工资5300余万元。将1家企业列入拖欠工资“黑名单”，2家企业因拖欠工资向社会公布其重大劳动保障违法行为。前三季度（季报），共受理劳动人事争议案件1488件，办结1441件，调解成功率71.06%，仲裁结案率94.37%，终局裁决率39.12%。推动省级构建和谐劳动关系综合试验区建设，江西燕京啤酒有限责任公司获评全国模范劳动关系和谐企业。我市代表江西

省迎接国务院解决企业拖欠工资问题部际联席会议核查组的实地核查，受到核查组和省厅领导的肯定。（办公室 郭亲濠）

【信息集锦】

永新县人社扶贫经验入选全国“2019年人社扶贫典型事例”称号 接到人力资源和社会保障部发出通知，我市报送的“永新县开发公益性岗位促进贫困劳动力就业”事例入选全国“2019年人社扶贫先进典型事例”，是全国20个典型事例之一，也是江西省唯一入选的典型事例。（就业科 刘友冬）

市人才交流中心举办“全市流动人员人事档案接收转递管理培训班” 培训主要对中组部、人社部等五部门下发的《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的通知》等文件以及对流动人员人事档案的接收、转递、管理进行了全面的讲解，明确了档案管理工作职责和要求，规范了流动人员人事档案管理操作流程，并对当前落实好人社系统阳光政务服务和预约服务，提出了具体措施和要求。（市人才中心 高伍苟）

我市为失业人员发放价格临时补贴 为保障失业人员基本生活不受物价上涨影响，我市就业部门按照相关政策及时启动领取失业保险金人员价格临时补贴发放工作，共发放补贴10122元，惠及678人。（市就业局 袁定理）

永丰县扎实做好工伤认定工作 近年来，该县始终坚持依法办事，规范办事流程，将工作作风转变和服务水平提升贯穿始终，积极做好工伤认定工作，切实维护劳动者合法权益。截至目前，受理

工伤申请 463 件，不予受理 2 件。其中作出认定工伤 449 件（认定或视同工亡 13 件），不予认定工伤 14 件。（永丰县 张小明）

遂川县居保局开展智能缴费平台宣传 近期，遂川县居保局、税务局、农商银行已组成城乡居保专家服务团队，陆续在全县 23 个乡镇（镇）开展城乡居民基本养老保险智能缴费平台集中宣传，重点向镇村干部培训城乡居保新政策、保费征收政策、经办流程等业务，并逐一解答各乡（镇）在征缴过程中遇到的问题，调动了全县广大城乡居民自主缴费的积极性。（遂川县 蒋彝 李新风）

吉水县 2019 年金秋招聘月现场招聘会在该县艺术广场隆重举行 为深入推进吉水县促就业、稳就业的决策部署，聚焦精准扶贫人员、未就业高校毕业生、退伍军人求职中的所思所忧所盼和企业引才用工难问题，于 11 月 13 日举办该场活动。活动进场求职咨询人数达 1500 余人，达成就业意向 160 余人。（吉水县 罗莉 伍三妹）

编辑：法宣科

签发：伍强

报：省人社厅，市委、市人大、市政府、市政协领导

送：市直有关单位，各县（市、区）党政主要领导及分管领导，并
开区、各县（市、区）人社局、庐陵新区社会事业局

本刊邮箱：rbjfgk@jian.gov.cn

电话：8231759